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Deformacni metodou vypoctéte vodorovné a svislé posuny stycénikiu 1 a 2 a urcete
norméalové sily ve vSech prutech dané pithradové konstrukce a vSechny vnéjsi reakce.
Konstrukce je zatizena dvéma vnéjsimi silami F; a F,. Normalova tuhost prurezu je
EA = 100 MN. Rozméry jsou na obrazku uvedeny v metrech. Posuny a reakce jsou
kladné ve sméru kladnych os x a z, normalové sily jsou kladné, pokud jsou tahové.

Pti feSeni vyuzijte program EduBeam nebo jakykoliv jiny vhodny vypocetni nastroj.
Zéroven ale provedte ruéné tyto diléf kroky vypoctu a zapiste je do odevzddvaného fesen:

Sestavte prvni zakladni rovnici deformacni metody, tedy silovou podminku rovnovahy
sty¢niku 1 ve vodorovném sméru zapsanou pomoci zékladnich nezndmych (stycniko-
vych posunu). Koeficienty u jednotlivych nezndmych predstavuji prvky prvniho
rfadku matice tuhosti, na kterou budete dotazani pfi numerické kontrole v systému
Student.

Hodnoty styénikovych posunt, které vam vypocital pouzity program, dosadte do
sestavené prvni rovnice a ovérte, ze je skutecné splnéna.

Pro styéniky 1 a 2 si nakreslete, jak na né pusobi predepsané zatizeni a koncové sily
na jednotlivych prutech a ovérte splnéni stycnikovych podminek rovnovahy.

Piedvedte, jak se na zékladé vypoctenych hodnot styénikovych posunt ziskéd osové
sila v diagondlnim prutu 1-4, a zkontrolujte jeji hodnotu.

Piedvedte, jak se na zékladé vypoctenych hodnot styénikovych posunt ziskd svisld
reakce v podpote 1, a zkontrolujte jeji hodnotu.

Oveérte splnéni tif nezavislych podminek rovnovéhy celé konstrukce (objevi se v nich
predepsané zatizeni a vypoctené reakce).

Pti numerické kontrole v systému Student zadavejte sily v kN, posuny v mm a tuhosti
v MN/m. Jednotlivé sloupce matice tuhosti odpovidaji nezndmym wq, wy, ug, wy (v tomto
poradi).



